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その建物の管理の状況

回答件数
合計建物

数
平均建物

数
回答件数

合計建物
数

平均建物
数

回答件数
合計建物

数
平均建物

数
73 228 3.1 67 164.5 2.5 51 126 2.5

①　定期的に清掃、管理が行 ②　ほとんど管理されていない ③　管理されているかわからな

居住地域（概ね

小学校区）内の

商店 
27.6% 

居住地域（概ね

小学校区）外の

市町内の商店 
41.4% 

市町外の商店 
19.4% 

宅配サービス

（ネットスー

パー、通販等） 
6.0% 

移動販売 
1.3% 

家族や近所

の人に買って

きてもらう 
3.9% 

その他 
0.4% 

問１ 主にどのような方法で日用生活品（食料品な

ど）を購入していますか（２つ選択） 

寄り合いや集

会、総会などの

会場 
23.6% 

教室やセミナー

などの会場 

14.7% 

高齢者サロンな

どの会場 
18.8% 

祭りや伝統芸能

などの練習会場 

10.5% 

住民の緊急時の

避難場所 

18.3% 

防災資機材など

の物置場 
12.1% 

その他 
1.4% 集会所はない 

0.6% 

問２ 集会所（コミュニティセンターや会館など）は、ど

のように活用されていますか（複数選択） 

ある 
87.7% 

ない 

9.0% 

わからない 

3.3% 

問３ 空き家や空き店舗など、現在利用されていな

い建物がありますか 

すべて把握して

いる 

45.0% 

一部、把握してい

る  

45.0% 

まったく把握して

いない 

9.9% 

問４ 問３で 「ある」について、空き家等の所有者を把

握されていますか 

すべて連絡は取

れる 

41.0% 

一部、連絡は取

れる  

49.0% 

連絡先はわから

ない 

10.0% 

問４ 左で「すべて把握している」または「一部、把握

している」について、その所有者の方と連絡は取れ

ますか 
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２　集落（自治会）における「ささえあい」について

その世帯の状況

回答件数
世帯数合

計
平均 回答件数

世帯数合
計

平均

97 698 7.2 98 966.0 9.9

その機関は？
8 7.3%

82 74.5%
15 13.6%
4 3.6%

1 0.9%

110 100.0%

②　一戸建て住宅に住んでいる

電車

合計

路線バス
コミュニティバス
福井鉄道
JR

①　お年寄り一人だけで住んである 

97.5% 

ない 
1.6% 

わからない 
0.8% 

問５ お年寄り（概ね６５歳以上の高齢者）だけで住

んでいる世帯はありますか 

ほぼ毎日 

11.5% 

１～２か月に数

回 

53.1% 

半年に１回程度 

13.3% 

年に１回程度 

4.4% 

行っていない 

17.7% 

問６ 一人暮らしのお年寄りなどの安否確認は、どの

くらいの頻度で行っていますか 

活動を担う人 

52.1% 

要支援者（お年

寄りなど）の情報 

19.0% 

住民との信頼関

係の構築 

23.1% 

交通費、郵便切

手代、電話料な

ど活動経費に対

する支援 
4.1% 

その他 
1.7% 

問７ 一人暮らしのお年寄りなどの安否確認や見守

り活動を続けていくために必要なものは何ですか（一

つ選択） 

ある 

80.7% 

ない 

19.3% 

問８ 集落に公共交通機関はありますか 
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３　集落（自治会）の魅力や誇りについて

自動車（本人が

運転） 
35.2% 

バス 
3.0% 

タクシー 

5.6% 自転車 

8.6% 

徒歩 
7.7% 

送迎（家族や近

所の人など） 

21.0% 

コミュニティバス 
17.6% 

その他 
1.3% 

問９ お年寄りが集落の外へ出かける場合、主な移

動手段は何ですか（２つ選択） 

路線バス 

11.3% 

コミュニティバス 

50.5% 

タクシー 

14.4% 

ボランティア（有

償） 

17.0% 

その他 

0.5% 

特にない 

6.2% 

問１０ 充実してほしい移動手段は何ですか（２つ選

択） 

市役所、役場に

よる防災訓練以

外の自主防災訓

練を行っている 

22.6% 

非常用資機材を

備えている 

20.8% 自主防災組織を

設置している 

34.3% 

集落独自の防災

計画を策定して

いる 
9.1% 

集落独自のハ

ザードマップを作

成している 
4.5% 

その他 

1.1% 

行っていない 

7.5% 

問１１ 消防・防災活動の具体的な内容について（複

数選択） 

活動を担う人 

59.8% 

要配慮者（高齢

者、障害者、乳

幼児等）に対する

支援体制 
23.0% 

非常用資機材購

入に対する支援 
13.9% 

その他 
1.6% 

わからない 

1.6% 

問１２ 今後、消防・防災活動を行う上で必要なこと

（一つ選択） 

強く感じていると

思う 

30.3% 

多少感じていると

思う 

61.5% 

感じていないと思

う 
4.1% 

わからない 

4.1% 

問１３ 集落に対して愛着や誇りを感じていると思い

ますか 

自然や景色 
19.7% 

住みやすい環境 
33.6% 

人や人情 
26.3% 

伝承文化・芸能 

4.4% 

歴史、名所・旧跡 
9.1% 

食べ物・食文化 

1.5% 
特にない 

5.5% 

問１４ 集落において、誇れるものや自慢できるもの

は何ですか（複数選択） 
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４　集落（自治会）の活動について
問１５　集落（自治会）の活動について

自治会長
等、役員

自治会長
等、役員
以外の住

周辺の集
落と共同

自治会長
等、役員

自治会長
等、役員
以外の住

周辺の集
落と共同

120 110 26 0 0 0 9.4% 12.9% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0%

121 108 12 1 0 0 9.5% 12.6% 2.2% 1.6% 0.0% 0.0%

113 90 25 4 4 0 8.9% 10.5% 4.5% 6.6% 1.1% 0.0%
91 71 34 1 19 3 7.1% 8.3% 6.1% 1.6% 5.1% 4.5%

104 58 53 2 8 0 8.2% 6.8% 9.5% 3.3% 2.2% 0.0%
65 46 26 1 33 8 5.1% 5.4% 4.7% 1.6% 8.9% 11.9%

100 28 71 13 11 3 7.8% 3.3% 12.7% 21.3% 3.0% 4.5%

107 73 63 7 8 3 8.4% 8.5% 11.3% 11.5% 2.2% 4.5%

37 24 20 0 32 33 2.9% 2.8% 3.6% 0.0% 8.6% 49.3%
97 62 51 3 12 1 7.6% 7.3% 9.2% 4.9% 3.2% 1.5%

55 17 40 3 36 0 4.3% 2.0% 7.2% 4.9% 9.7% 0.0%

64 39 34 4 32 1 5.0% 4.6% 6.1% 6.6% 8.6% 1.5%
83 47 45 9 19 0 6.5% 5.5% 8.1% 14.8% 5.1% 0.0%

5 0 4 1 77 2 0.4% 0.0% 0.7% 1.6% 20.8% 3.0%

14 8 7 2 72 3 1.1% 0.9% 1.3% 3.3% 19.5% 4.5%

95 71 45 10 7 10 7.5% 8.3% 8.1% 16.4% 1.9% 14.9%
3 3 1 0 0 0 0.2% 0.4% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0%

1,274 855 557 61 370 67 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

問１６　問１５で「現在、行っている」に活動について、その活動を継続していくことの可能性
継続は可

能
継続は不

安
継続は困

難
継続は可

能
継続は不

安
継続は困

難

114 1 0 10.9% 0.5% 0.0%

117 1 0 11.2% 0.5% 0.0%
106 3 0 10.1% 1.5% 0.0%
77 17 0 7.3% 8.4% 0.0%
79 21 1 7.5% 10.4% 1.2%
51 19 8 4.9% 9.4% 9.4%
83 18 1 7.9% 8.9% 1.2%
88 16 1 8.4% 7.9% 1.2%
31 7 18 3.0% 3.5% 21.2%
80 15 3 7.6% 7.4% 3.5%
36 18 7 3.4% 8.9% 8.2%
38 25 6 3.6% 12.4% 7.1%
63 17 2 6.0% 8.4% 2.4%
3 1 17 0.3% 0.5% 20.0%
6 4 16 0.6% 2.0% 18.8%

75 19 4 7.2% 9.4% 4.7%
1 0 1 0.1% 0.0% 1.2%

1,048 202 85 100.0% 100.0% 100.0%

問１７　問１６で「継続は困難」の活動について、どのように対応していくか
残したい

どのように
して残した

規模を縮
小し集落
の人で続

周辺の集
落と共同し
て続ける

集落外の
人たちに
依頼する

規模を縮
小し集落
の人で続

周辺の集
落と共同し
て続ける

集落外の
人たちに
依頼する

4 3 0 0 0 0 9.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 4 0 0 0 0 9.3% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 3 1 0 0 0 7.0% 7.1% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2 3 3 0 0 1 4.7% 7.1% 18.8% 0.0% 0.0% 1.4%
4 4 1 0 0 0 9.3% 9.5% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%

1 3 1 1 2 6 2.3% 7.1% 6.3% 12.5% 15.4% 8.3%
5 4 2 0 0 0 11.6% 9.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

4 4 1 0 1 0 9.3% 9.5% 6.3% 0.0% 7.7% 0.0%
1 1 1 0 7 10 2.3% 2.4% 6.3% 0.0% 53.8% 13.9%

3 4 1 0 0 3 7.0% 9.5% 6.3% 0.0% 0.0% 4.2%
2 2 0 1 0 7 4.7% 4.8% 0.0% 12.5% 0.0% 9.7%

4 1 3 1 0 7 9.3% 2.4% 18.8% 12.5% 0.0% 9.7%

3 3 1 0 0 3 7.0% 7.1% 6.3% 0.0% 0.0% 4.2%
0 0 1 2 1 16 0.0% 0.0% 6.3% 25.0% 7.7% 22.2%

1 0 0 3 1 14 2.3% 0.0% 0.0% 37.5% 7.7% 19.4%
1 3 0 0 1 5 2.3% 7.1% 0.0% 0.0% 7.7% 6.9%

1 0 0 0 0 0 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

43 42 16 8 13 72 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

問１８　問１７で「集落外の人たちに依頼する」の活動について、どのような人に依頼したいか
ボランティ
ア活動を
行う人や

農協や生
協などの
民間事業

大学生 地域おこし
協力隊
（注）

その他 ボランティ
ア活動を
行う人や

農協や生
協などの
民間事業

大学生 地域おこし
協力隊
（注）

その他

0 0 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 0 0 0 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 0 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 0 0 0 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
2 1 1 1 1 22.2% 12.5% 100.0% 33.3% 20.0%
1 0 0 0 1 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
0 0 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%
0 0 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
1 1 0 0 0 11.1% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 0 0 0 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 1 0 11.1% 12.5% 0.0% 33.3% 0.0%
1 0 0 0 0 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 8 1 3 5 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

以前は
行っていた

まったく
行っていな

い

以前は
行っていたこの活動を中心的に行っているの

はだれですか
この活動を中心的に行っているの
はだれですか

現在、行っている まったく
行っていな

い

登下校時の子どもの見守り
地域のお祭り
集落内でのお葬式、結婚式

集落の道路や用排水路などの管理
集落の山林や農地などの管理
鳥獣害、病虫害への対応

寄り合い（話し合い、総会など）
市町からの広報誌、回覧版
集会所、会館などの管理
消防・防災活動

お年寄り世帯への声かけや見守り
お年寄り世帯の雪下ろしや雪かき

消防・防災活動

お年寄り世帯への声かけや見守り
お年寄り世帯の雪下ろしや雪かき
登下校時の子どもの見守り
地域のお祭り
集落内でのお葬式、結婚式

神社、お寺、墓地の管理

地域資源を活用した特産品の開発・販売
伝統芸能の継承活動
運動会や旅行などレクリエーション活動
その他

合計

寄り合い
（話し合い、総会など）
市町からの広報誌、回覧版
集会所、会館などの管理

運動会や旅行などレクリエーション活動
その他

合計

わからな
いどのようにして残したいですか。

集落の道路や用排水路などの管理
集落の山林や農地などの管理
鳥獣害、病虫害への対応
神社、お寺、墓地の管理

地域資源を活用した特産品の開発・販売
伝統芸能の継承活動

合計

登下校時の子どもの見守り
地域のお祭り
集落内でのお葬式、結婚式

集落の道路や用排水路などの管理

お年寄り世帯の雪下ろしや雪かき

わからな
い

残したい 止めざるを
えない

止めざるを
えない

地域資源を活用した特産品の開発・販売
伝統芸能の継承活動
運動会や旅行などレクリエーション活動

寄り合い（話し合い、総会など）
市町からの広報誌、回覧版
集会所、会館などの管理
消防・防災活動

お年寄り世帯への声かけや見守り

その他

合計

現在、行っ
ている

鳥獣害、病虫害への対応
神社、お寺、墓地の管理

地域資源を活用した特産品の開発・販売
伝統芸能の継承活動
運動会や旅行などレクリエーション活動
その他

お年寄り世帯の雪下ろしや雪かき
登下校時の子どもの見守り
地域のお祭り
集落内でのお葬式、結婚式

集落の道路や用排水路などの管理
集落の山林や農地などの管理

寄り合い
（話し合い、総会など）

市町からの広報誌、回覧版
集会所、会館などの管理
消防・防災活動

お年寄り世帯への声かけや見守り

集落の山林や農地などの管理
鳥獣害、病虫害への対応
神社、お寺、墓地の管理
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依頼を受けてくれ

る人たちの情報 

36.9% 

依頼を受けてくれ

る人たちのお試

し期間 
3.1% 

依頼にかかる経

費に対する支援 
36.9% 

わからない 

23.1% 

問１９ 集落外の人たちに依頼する場合、必要と思わ

れるものは何ですか（１つ選択） 

ある 

43.4% 

ない 

48.7% 

わからない 

8.0% 

問２０ 移住者を受け入れている実績はありますか 

受け入れたい 
65.5% 

受け入れたくな

い 
13.6% 

どちらでもない 

20.9% 

問２１ 移住者を受け入れることについてどう思いま

すか 

世帯が増える 

26.0% 

集落の担い手と

して期待できる 

49.3% 

 空き家などの有

効活用に繋がる 

24.7% 

その他 
0.0% 

問２１ 受け入れたい理由（１つ選択） 

ルールを守らな

かったり、住民と

トラブルを起こさ

ないか心配  

64.3% 

見ず知らずの住

民がいることに抵

抗を感じる 
7.1% 

その他 
28.6% 

問２１ 受け入れたくない理由（１つ選択） 



平成２９年度実施「集落実態調査」アンケート調査集計結果（鯖江市分抽出）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　回答数：１２２町内会

５　集落（自治会）の今後について

今より活性化して

いると思う 

8.3% 

現状とおおむね

同じ状態 

55.0% 

衰退していくと思

う 
36.7% 

問２２ 10年度集落の様子はどの様になっていると思

いますか 

すでに話し合って

いる 

20.7% 

今後話し合う予

定 
16.5% 

今のところ話し合

う予定は無い 

62.8% 

問２３ 集落の将来について、集落内で話し合いをし

ていますか 

男性 

100.0% 

問２４ 集落の代表者は主にどの様な人が務められ

ますか（男女） 

４０代以下 

3.1% 

５０代 

19.8% 

６０代 
68.7% 

７０代以上 

8.4% 

問２４ 集落の代表者は主にどの様な人が務められ

ますか（年代） 

順番、輪番 
16.3% 

選挙、多数決 

51.2% 

総会や役員会で

の話し合い 

26.0% 

その他 
6.5% 

問２５ 集落の代表者はどのようにして選出しますか 

１年 
45.0% 

２年 

49.2% 

３年～５年 

3.3% 

決まっていない 
2.5% 

問２５ 代表者の任期は何年ですか 
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予定する人がい

る、またはイメー

ジできる 
78.3% 

現在は（集落内

に）いないが、集

落外に予定する

人がいる 

0.8% 

わからない 
20.8% 

問２６ 次のリーダー的な役割を担う人がいますか 

買い物代行や宅

配弁当など生活

サービスの充実 
9.3% 乗合車両による

送迎サービスな

ど集落内の交通

の確保 

10.3% 

訪問看護や高齢

者サロンなど地

域福祉サービス

の充実 

18.5% 

廃校舎や空き家

などを地域の活

動拠点として活

用 

3.6% 

集落の産品や観

光を活かして、集

落が収益を得る

仕組み 

0.7% 

祭りやイベント行

事など、人との交

流 
24.2% 

大学、ＮＰＯ、

ボランティアなど

との連携 
1.3% 

移住の促進 
5.3% 

農業、林業の共

同化 

3.6% 

近隣の集落と協

力 
10.9% 

集落の統合・合

併 
1.3% 

活動や行事の軽

減 
7.9% その他 

3.0% 

問２７ 集落を活性化するためには、どのような取組

みが必要だと思いますか（３つ選択） 

住民のやる気、

意欲 

24.6% 

活動の担い手と

なる人や若者 
21.6% 活動を引っ張る

世話役（リー

ダー）の存在 
26.3% 

活動にかかる資

金や設備 
11.7% 

活動の拠点と

なる場所 
3.3% 

活動に必要なノ

ウハウや知識を

指導してくれる専

門家やアドバイ

ザー 

5.7% 

先進的

な活動

事例の

紹介 

2.4% 

近隣の集落など

の協力や集落間

の調整 
4.2% 

その他 
0.3% 

問２８ 集落活性化の取組みを行うには、何が必要

だと思いますか（３つ選択） 


